
 
 
 

Ata da 87ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 15 (quinze) de dezembro do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 85ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 
86ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 
2025. CORRESPONDÊNCIAS: Correspondência eletrônica da Empresa Ambiental Ceará em 
resposta ao Ofício Nº 1710009/2025, referente ao Requerimento Nº 770/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Oficio Nº 261102/2025/SEURB, da Secretaria 
Municipal de Obras e Urbanismo, em resposta ao Ofício Nº 1411013/2025/CMB. Ofício Nº 
01/2025 da Sra. Claúdia Maria da Silva, representante da Escola Virgílio Távora, solicitando o 
uso da Tribuna Popular na presente Sessão. Ofício Nº 1147/2025 de autoria Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos em resposta ao Ofício 2711002/2025 referente 
ao Requerimento Nº 849/2025. Ofício Nº 1130/2025 de autoria Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos em resposta ao Ofício Nº 0810005/2025 referente ao 
Requerimento Nº 754/2025. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 90/2025 da Comissão 
Permanente de Constituição e Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do 
Projeto de Resolução Nº 35/2025, de autoria dos Vereadores Odair José de Matos e André 
Feitosa, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras 
providências. Sr. Lindemberg Alencar dos Santos. Projeto de Lei Nº 80/2025, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, que denomina logradouro público, localizados nos 
Loteamentos Jardim Buriti e Jardim dos Araçás, Novo Araçás – Nesta. Projeto de Lei Nº 
81/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que denomina logradouro 
público, localizado no Bairro Buriti, Loteamento Terezinha – Nesta. Projeto de Lei Nº 
82/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que denomina logradouro 
público no Bairro Mata dos Limas – Nesta. Projeto de Lei Nº 83/2025, de autoria do 
Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que que denomina logradouro público, iniciando na 
Avenida José Bernardino, seguindo até o Loteamento Art Residence V – Nesta. Projeto de 



 
 
 

Resolução Nº 36/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que Confere 
Título de Cidadão Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras providências. Sr. Juliano 
Marcula de Almeida Lima. Projeto de Resolução Nº 37/2025, de autoria do Vereador 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a Personalidade 
que indica e dá outras providências. Sr. Arlindo Felinto da Cruz Júnior. Requerimento Nº 
853/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de uma avalição técnica 
referente à construção de um equipamento de lazer (praça) em um terreno na Rua Antônio Padre 
Jatay, localizado ao lado do CEI Maria Alacoque Bezerra, no Bairro do Rosário. Requerimento 
Nº 855/2025, de autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca no Sítio 
Saco I, mais especificamente na entrada dos Nazo. Requerimento Nº 865/2025, de autoria da 
Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização de uma operação tapa 
buraco na Avenida da Integração, localizada no Bairro Jardim dos Ipês. Requerimento Nº 
866/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria da Proteção Social do Estado do Ceará, solicitando a aquisição de um ônibus para 
auxiliar nas atividades do Complexo Mais Infância, localizado no Município de Barbalha-CE, 
principalmente na logística do translado das crianças barbalhense que usufruem do 
equipamento. Requerimento Nº 867/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à CAGECE, solicitando a realização de uma 
Audiência Pública com representantes da Companhia de Água e Esgoto do Ceará (CAGECE) 
com objetivo de discutir e buscar soluções para as problemáticas de falta de água que vem 
afetando vários Bairros do Município de Barbalha-CE. Requerimento Nº 868/2025, de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitado a realização de uma 
operação tapa-buraco, assim como, o conserto das canaletas de escoamento nas vias do Bairro 
Malvinas. Requerimento Nº 869/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos, solicitando que seja ampliada e fortalecidas ações voltadas à proteção e 
controle referente a Causa animal no Município de Barbalha. Após a Leitura do Material de 
Expediente, O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, saudou a todos presentes, 
destacadamente aos representantes da EEMTI Virgílio Távora, que farão uso da Tribuna 
Popular, em seguida, informa sobre a Realização Solene de Entrega de Título de Cidadão 
Barbalhense que ocorrerá após a Presente Sessão Ordinária, convidando a todos a participarem. 
Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa ao Plenário a retirada do 
Projeto de Lei Ordinária Nº 70/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, assim como, do Projeto de Lei Ordinária Nº 79/2025, de autoria do Vereador 
João Ilânio Sampaio, da Ordem do dia da Presente Sessão, mediante solicitação dos seus 
respectivos autores. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 



 
 
 

(um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra 
os seguintes Vereadores: João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Odair 
José de Matos, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior e 
Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns aos responsáveis pelo 
Complexo Hospitalar Santo Antônio, parabenizando-os pela realização da Missa Campal em 
comemoração aos 44 anos da criação da unidade. Em seguida, solicitou, mediante proposição 
verbal, o envio de ofício de parabéns ao Padre Ivo, registrando votos de parabéns por completar 
27 anos de sacerdócio. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do 
uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família da 
Sra. Dâmaris de Sá Barreto, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns ao Sr. Roberto, registrando 
votos de parabéns pelas passagens do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio 
de ofício de parabéns ao Sr. Matheus Oliveira, registrando votos de parabéns pela passagem do 
seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns à Escola de Samba 
Águia de Ouro, por completar 37 anos de sua fundação. Vereador, Odair José de Matos, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar 
à família de Cosmo Madsu, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de Sr. Olegário, 
registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas 
saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante proposição 
verbal, o envio de ofício de parabéns a Jucy Matos, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. O Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de parabéns a Japão Diesel, registrando 
votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Parabéns aos responsáveis pela organização do Pau da Bandeira do Sítio Saco II, 
pela organização dos festejos locais. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
parabéns ao Padre Rodrigo Elias, pela realização da Corrida da Aliança. O Vereador, Dorivan 
Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o 
envio de ofício de parabéns ao Sr. Ryam Teles, registrando votos de parabéns pela conquista 
do Título de cidadão Caucaiense, graças a seu excelente trabalho nas comunidades e cidades 
do Estado, em principal, daquela cidade. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, convidou a Sra. Jéssica Rodrigues, professora da Escola Estadual Virgílio Tavora, para 
fazer uso da Tribuna Popular na presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, a oradora 
apresentou, junto aos seus alunos, Gabriel Mendes, Pedro e Sidney, Projeto de pesquisa escolar 



 
 
 

sobre os Engenhos de Cana de Açúcar e sua importância na Economia e na História do 
Município de Barbalha. Em seguida, fizeram o uso da palavra os seguintes Vereadores: 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Odair José de Matos, Marcus José Alencar Lima, João 
Ilânio Sampaio, André Feitosa e Dorivan Amaro dos Santos. ORDEM DO DIA: Projeto de 
Resolução Nº 35/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, que Confere Título de 
Cidadão barbalhense a personalidade que indica e da outras providências. Fizeram uso da 
palavra os seguintes Vereadores: André Feitosa, Odair José de Matos, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos e Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves. Projeto de Resolução Nº 35/2025, de autoria do Vereador Odair José 
de Matos, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 12 (doze) 
Votos favoráveis. Projeto de Resolução Nº 35/2025 subscritos pelos seguintes Vereadores: 
Projeto de Resolução Nº 35/2025, subscrito pelos seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de 
Santana, Antenor Francisco de Amorim, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira e Matheus Cleber Saraiva. REQUERIMENTOS: Nesse momento, o Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, solicita ao Presidente, que os Requerimentos em Pauta 
sejam dados como aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Após consultar o 
Plenário, e não havendo nenhuma divergência, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
ratifica a solicitação do referido Vereador. Todos os Requerimentos foram aprovados, mediante 
votação verbal, por unanimidade dos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Não 
Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 
do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h33min (dezoito horas e trinta e três minutos). E 
para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos 
colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais 
dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 
esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


